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本宮保育園保護者アンケート集計結果 
平成 23年８月実施 
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民営化に関する保護者アンケートの実施について               

 

 
１ 目的 

平成24年４月１日に民営化を予定している本宮保育園で，平成23年４月１日から移管

先法人から保育士の派遣を受けて，円滑に移管するための引継保育を開始した。 

引継保育開始から４か月を経過したことから，保護者から引継保育や移管後の特別保

育などに対しての意見等を把握し，今後の引継や三者懇談会での参考にすることを目的

に保護者に対するアンケートを実施した。 

 

２ 実施保育園と実施時期 

本宮保育園      アンケートの配布 平成23年７月29日（金） 

アンケートの回収 平成23年８月17日（水） 

 

３ 対象者 

  本宮保育園の全保護者 

 

４ 質問項目 

引継保育に関する事項 

・引継保育の様子 

・引継保育にあたって不安なこと，心配なこと 

 

移管後の保育に関する事項 

・移管後に利用したいと思うサービスに関すること 

・移管後に不安なこと，心配なこと 

・移管後の保育に望むこと，期待すること 

 
５ アンケート実施上の留意点 

・できるだけ多くの保護者から回答を得るため，設問数を必要最低限にとどめ，回答

については原則として選択方式とした。 

・引継及び移管後に関する保護者の不安や心配な点を把握するための設問を設けたほ

か，自由記述による設問を設けた。 

・回答に関する秘匿性を高めるために，無記名にした。 
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民営化に関する保護者アンケート集計結果について            

 

 
１ 本宮保育園での集計結果 

  アンケート回収率 

  配布数98人に対し回答数43人（児童数52）で回収率が43.87％であった。 

 
問１ お子さんについてクラスと性別を教えてください。 
 問１－１ 児童が所属するクラス 

 

クラス 回 答 数（43） 

ひよこ組（０歳児クラス） 7 人 

りす組 （１歳児クラス） 5 人  

うさぎ組（２歳児クラス） 10 人  

こあら組（３歳児クラス） 11 人  

ぱんだ組（４歳児クラス） 11 人  

きりん組（５歳児クラス） 8 人  

 

 
問１－２ 児童の性別 

 

性  別 回 答 数（43） 

男 23 人  

女 27 人  

No Answer 2 人  

 

※兄弟入所児童もいるため，人数について回答数より多くなっている。 
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※ NAはNo Answerの略で質問に答えていない人である。 

 

問２ 引継保育が始まって３か月以上が過ぎましたが，保育園の雰囲気やお子さんの様子をどのよ

うに感じていらっしゃいますか。 

 

クラス 回答数（36） 

１ よくなった 2 人  

２ 引継保育開始以前と変わらない 29 人  

３ 悪くなった 1 人  

４ わからない 4 人  
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「引継保育開始前と変わらない」が81％，「わからない」が11％となっている。また，「良くなっ

た」が５％あり「悪くなった」が３％となっている。 

 

問３ 問２の質問で「１良くなった」または「３ 悪くなった」に○をつけた方は，どのような点

でそう感じますか。 

 

 回    答 （原文のまま） 

１ 新しく来た保育士が明るい，安心して預けられる，子どもが「先生大好き」と言うよう

になった。 

２ なんとなく雰囲気が・・。朝の時間に手遊び歌とかをしていた時には，いいなと感じた。 

３ 引継ぎ保育開始が理由かどうかわからないが，昨年と比べると，子どもの服等の取り違

えが格段に多くなったり，収納場所等のルールが一貫していなかったりと負担が増したよ

うに感じる。 

また，引継ぎ保育士よりも市職員の方が，どうせ今年限りで異動という責任感の欠如か

らか，朝に子どもを預ける時も世間話をして，こちらに注意を配らないなど，保育に対す

る意識が低下しているように感じる。 

 
問４ 民営化後に，各種保育サービスを更に実施する予定としていますが，利用したいと思うサー

ビスはありますか。（複数回答あり） 

 

保育サービス 回答数 

１ 延長保育時間の拡大（現在19時までを20時まで１時間拡大） 7 人  

２ 休日保育（日曜日や休日（12月31日から１月３日を除く）の保育） 21 人  
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問５ 引継保育にあたって不安なこと，心配なことはどんなことですか。（複数回答あり） 

 

質 問 項 目 回答数 

１ 引継保育がうまくいかないのではなないか 6 人  

２ 本宮保育園の保育内容が変わってしまうのではないか 22 人 

３ 職員同士のコミュニケーションがうまくいかないのではないか 2 人  

４ 保育士と保護者のコミュニケーションがうまくいかないのではな

いか 

11 人 

５ 特に心配はしていない 15 人  

６ その他（わからない） 1 人  

 

 

 
 

 

「本宮保育園の保育内容が変わってしまうのではないか」が22人と一番多く，続いて「特に心配

はしていない」が15人，「保育士と保護者のコミュニケーションがうまくいかないのではないか」

が11人となっている。 
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問６ 民営化後に不安なこと，心配なことはありますか。あるとすればどんなことですか。次の中

からいくつでもお選びください。（複数回答あり） 

 

質 問 項 目 回答数 

１ 市の職員がいなくなること 5 人 

２ 保育の内容が変わるのではないか 19 人  

３ 給食やおやつの内容が変わるのではないか 17 人 

４ 保護者の経済的な負担が増えるのではないか 11 人 

５ 保育園の行事が変わるのではないか 15 人 

６ 民営化後に市の支援や話合いがなくなるのではないか 5 人 

７ 特に心配はしていない 10 人 

８ その他 4 人 

 

 

 
 

「保育の内容が変わるのではないか」が19人と一番多く，次いで「給食やおやつの内容が変わる

のではないか」が17人，「保育園の行事が変わるのではないか」が15人，「保護者の経済的な負担が

増えるのではないか」が11人となっている。 

 

 

 



 7 

 

「９その他」を回答した人の内容は次のようになっている。 

 

回    答 （原文のまま） 

１  男性保育士がいなくなる。男性保育士又は用務員が必要と思います。 

２  保育士の勤務時間の延長等で待遇が悪くなり，負担が増える。 

３  民営化がどういうものかわからないので，イメージできない。 

４ 子どもが今気に入っている先生がいるが，民営化後他の先生になつくだろうか。 

 

問７ 民営化後の保育に望むこと，期待することは何ですか。（複数回答あり） 

 

質 問 項 目 回答数 

１ 現在の本宮保育園の保育（行事を含め。）を引継いでほしい 25 人 

２ 給食やおやつを変えないでほしい 22 人  

３ ２時間延長保育を早く行ってほしい 5 人 

４ 休日保育を早く行ってほしい 6 人 

５ 保護者との関わりを大事にしてほしい 21 人 

６ その他 8 人 
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「現在の本宮保育園の保育（行事を含め。）を引継いでほしい」が25人と一番多く，次いで「給食や

おやつを変えないでほしい」が22人，「保護者との関わりを大事にしてほしい」が21人となっている。 

 

「６ その他」を回答した人の内容は次のようになっている。 

 

回    答 （原文のまま） 

１ わかば会の保育で良い所は取り入れてほしい。 

２ 雰囲気を変えないで欲しい。優しく笑顔の明るい感じで。 

３ 子どもたちにとって「大好きな先生」でいてくれればそれ以上は何もありません。 

４ 入所定員を増やして，兄弟で入所できるようにして欲しい。 

５ 色々な行事をやってほしい（本宮保育園ではやっていないこと）。 

６ きりん組のときのお泊り保育とか（子どもの思い出になると思う）。 

７ 病児保育を行ってほしい。 

８ 親が参加しなければならない行事は，土曜日にしてほしい。 

９ 園での様子をもっと知らせてほしい（毎日，連絡帳などで）。 

10 県産品を使う。手作り重視（給食，おやつ） 

 

問８ 引継保育についてご意見やご感想をお聞かせください。 

  
これらは自由記述式となっており，引継保育のほかに様々なご意見をいただいた。 

 

意見・感想（原文のまま） 

１  保育園は子どもたちを見るだけの場所ではなくて，色々なことを学ばせたり，色々な体験

をさせて欲しい。子どもたちの給食やおやつを変えないで欲しい。 

２  出来る限り今までの市立の本宮保育園での保育や行事，雰囲気をそのままにしてほしい。 

３ 現状のような行事，日常を希望します。子どもたちは「何年はあれが出来る」と思って暮

らしています。 

４ 今はあまり職員の方とのコミュニケーションが取れていないので，もう少し子どもの様子

を知りたい。平日に親が休みで保育をお願いしたい場合もあるので，受け入れてほしいです。 

５ 下の子が入所している保育園が民間で，本宮と比べる機会が多くあり，本宮の良い所は

日々感じています。 

給食はいつも色どりよく見た目も楽しく，副食が１品多くて今後も継続してほしいです

し，土曜日の利用についても前日の申し込みで利用できる体制も助かっています。 

 行事の際の駐車場の確保もかなり助かっています。ぜひ継続してほしいです。 
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６ 今までの先生方がいなくなることによって，雰囲気が変わり，子どもたちに不安を感じさ

せることがないようにお願いします。 

７ 現在のクラスに民営化後の職員が配置されていますが，子どもはすっかり慣れいろいろと

教えてもらっている事も多く，楽しいようです。 

８ 引継ぎ保育士の方々も日々努力され，慣れない環境の中頑張っているのだと思いますが，

現職員の方々と比べると，笑顔が少なく疲れているような少し暗い印象を受けております。

先生方には明るく子どもたちと接して欲しいと願っております。（保護者とも） 

９ 来年の４月時点で子どもたちが長年親しんできた先生方が，すぱっと大勢いなくなった時

の不安は，３ヶ月経った今でも変わらず。 

 


